

全面落实强农惠农富农政策

中牟5.7万低收入人口脱贫

本报讯(记者 卢文军 通讯员 师永超 董宝强)今年,中牟6万群众入住新型社区,10万群众在家门口实现就业,5.7万低收入人口脱贫,都市现代农业成为全市乃至全省标杆……这是记者从日前举行的中牟县委农业农村暨脱贫攻坚和全县公共文明素养提升工作会议上获得的消息。

近年来,中牟县按照“两不牺牲、三化协调、四化同步”的要求,在

推进新型城镇化建设、现代产业体系构建等工作的同时,紧紧围绕农业增效、农村繁荣、农民增收,统筹推进“三农”和扶贫开发工作,全面落实各项强农惠农富农政策,各项工作都呈现出强势推进、重点突破、效益提升的可喜局面,一些方面走在全市前列。

农村生活条件显著改善。中牟县通过全域启动和推进新型城镇化建设,将全县273个行政村合并成

为80个新型社区,目前已启动61个社区建设,刁家、雁鸣湖、郑庵、大孟等乡镇,已经有2.2万户、8万群众入住到“六通十有两集中”配套的新型社区,今年还将实现1.5万户、6万群众入住新型社区。

农民就业方式多元转变。过去,中牟是传统农业大县,农民除了务农之外,只有外出打工一条路径实现就业。现在,中牟县围绕“三大主导产业”,打造了郑州国际文化创

意产业园、汽车产业集聚区和现代农业示范区,不仅实现了中牟由农业大县向多元经济大县的转变,也实现了近10万群众在家门口就业的梦想,就业收入大幅增加。

农业发展势头强劲。中牟县利用现代化的理念,将传统的种植农业提升为复合型的都市生态农业,草莓、大闸蟹等农产品与西瓜、大蒜一样成为中牟特色品牌。先后建成万邦国际农产品物流城、国家农业

公园、弘亿国际草莓园等一批重大项目,被认定为国家现代农业示范区、全国农业科技示范园区,成为全市乃至全省的标杆。

扶贫攻坚成效明显。中牟县坚持精准扶贫、精准脱贫基本方略,大力实施多元化、多渠道的精准扶贫路径,合力推进扶贫攻坚,累计投入扶贫资金1.5亿元,完成各类扶贫项目94个,帮助5.7万低收入人口脱贫。

新密今年已发放创业担保贷款968万元

本报讯(记者 张立 通讯员 刘泓余)新密市日前发布消息,截至目前,该市2016年共发放创业担保贷款968万元,带动就业236人。

为解决创业就业中的资金难题,促进创新创业工作有序开展,新密市人社局认真贯彻落实省、市创业担保贷款政策,建立担保贷款“绿色通道”,在防范风险的前提下做到应贷尽贷,不断扩大扶持范围,充分发挥担保贷款促进创业带动就业的积极作用,激发市场活力,推动全市创新创业活动深入开展。

新密市人社局组织工作人员到汽车站、广场等人流密集的地方发放政策宣传传单,各乡镇劳动保障所工作人员走村入户,向广大群众就创业担保贷款享受的对象、申请程序、贷款的额度等作耐心细致的讲解和宣传,对贫困家庭、零就业家庭进行重点介绍,开展“一对一”“一条龙”帮扶。今年第一季度,共开展政策宣传5次,发放宣传资料2000余份,接受企业下岗职工和社区失业人员政策咨询120余人次,取得良好效果。

“中原五彩跑”下月嵩山举行

本报讯(记者 成燕 通讯员 孙春霞)记者从港中旅(开封)嵩山少林文化旅游有限公司获悉,2016年“中原五彩跑”嵩山站活动将于5月21日在嵩山风景区嵩阳景区举行。

据了解,此次活动由嵩山风景区管理局、河南尚景旅业集团主办,港中旅(开封)嵩山少林文化旅游有限公司等承办,主题为“暴走的泡泡”。届时,参与者可一边快乐奔跑,一边欣赏嵩山风光。

此外,本次活动的泡泡原料升级为由纯天然椰油、可降解原料及食品级色素制作而成的彩色泡沫,玩起来更环保、更安全。参加活动的不限性别、年龄、国籍、时间等。

跑步过程中,大家统一身穿白色T恤,会先后经过五个不同颜色的彩色泡泡站,从头到脚都会被彩色的泡沫包裹。主办方还为参与者安排了少林功夫表演及趣味互动游戏。即日起,喜欢运动的市民可登录该活动官网(BubbleRun-piaopianyi.com)进行报名,或微信搜索公众号“票便宜”直接报名。

据悉,“五彩跑”是一项发源于美国的运动,活动以“绿色、健康、运动、快乐”为宗旨,被称为“地球上最快乐的5公里赛跑”。去年5月,首届“中原五彩跑”嵩山站活动吸引国内外近4000名选手参加。



新密举办首届民警运动会

本报讯(记者 张立 通讯员 郝备文)日前,新密市公安局为期三天的春季运动会赛事鸣锣收金。

去年以来,该局相继组建太极拳、游泳、篮球等10个俱乐部。运动会

上,全局组织46个代表队500余名运动员参加比赛,比赛项目有拔河(如图)、跳绳、吹气球、推小车、二人三足、篮球、足球、排球、游泳、男女田径赛跑等共20多个。

郑报集团赴新郑泰山村慰问

本报讯(记者 高凯 文图)近日,郑州报业集团组织离退休职工到新郑泰山村慰问表演(如图),受到该村村民热烈欢迎。

在当天表演中,郑州报业集团为村民们带去舞蹈《好日子》《白毛女》等,吸引大批村民观看,并赢得一致好评。一位

村民说,节目非常棒,且服装精美,看得出是下了一番功夫。

除了精彩的文艺表演外,参演人员还与当地村民进行了座谈,听取该村主要领导关于村子发展的报告。最后,双方均表示将继续加强交流,共同为丰富村民文化生活做贡献。



贾鲁河综合治理工程将完工

为居民再添休闲好去处

本报(记者 卢文军 通讯员 李文峰 许洁)近日,记者在贾鲁河综合治理现场看到,整体工程即将完工。贾鲁河全线工程分为一河(贾鲁河)、两带(南北两岸滨河景观带)、三区(休闲游览区、运动康体区、文化娱乐区)、多节点(24个节点广场),形成自然到城市、历史到现代的序列景观格局,以游憩线路贯穿。它以水文化为载体,形成以贾鲁河文化为龙头、中牟文化为主体、多种文化元素为点缀的全景式历史文化长廊,为中牟群众又增添了一处休闲娱乐的好去处。

漫步在清源河桥,年逾九旬的王根生大爷告诉记者,自己祖祖辈辈住在三王村,见证了贾鲁河的兴衰变迁。不知从什么时候起贾鲁河渐渐变成了臭水河,住在这附近的人都是关起窗户绕着走,现在县里下了大力气治理这贾鲁河,如今河水清了,河岸美了,不但附近的群众闲暇之余来这里钓鱼,散散步。更有郑州市区的居民携家带口驱车专门来这里休闲放松的。王大爷高兴地说:“大家都说这贾鲁河是咱家门口的公园哩。”

为充分利用贾鲁河两岸绿地的

滨水优势,打造中牟县城一个风景优美、供人们出行游玩的好去处。自2013年以来,中牟县投资5.6亿元,对贾鲁河(万三路—农科所桥)8.9公里进行综合治理。其中,设计并修建包括风舞广场、贾鲁河文化广场在内的大型节点广场6个,包括韵动绿洲、绿意扶疏在内的小型广场6个,亲水平台7个、观景亭(廊)6个、观景小品94个。同时配套设计建设包括枕溪茶社在内的茶室4座、厕所24座,供群众散步、健身、娱乐等活动之用,以满足人们休闲娱乐的需要。

巩义进入春季禁渔期

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 禹鹏)从4月1日至6月30日,巩义进入春季禁渔作业时间。昨日,记者从巩义市了解到,截至目前,该市累计出动渔政执法人员60余人次,取得一定成效。

据了解,每年的4月到6月,巩义都会在辖区内黄河、伊洛河等天然水域开展为期3个月的春季禁渔工作。为了确保工作成效,巩义市组织专家对黄河、伊洛河沿岸的河洛镇、站街镇、康店镇、芝田镇、回郭镇等地进行禁渔宣传和巡查,重点对沿河卖鱼摊贩和河道内的疑似捕鱼船只进行检查。为确保禁渔效果,在禁渔期间,市农委还将进一步加大巡查和执法力度,促进渔业资源休养生息与种群恢复,保障春季禁渔取得显著效果。

截至目前,巩义市累计出动车辆20余台次,张贴禁渔公告100余张,检查卖鱼摊贩9个,批评教育和驱离河道内疑似捕鱼的驾驶人员5名。

荥阳远程教育终端站点保持全畅通

本报讯(记者 史治国 通讯员 张平 车娜)“电话线改成光纤以后,远程教育节目播放流畅,图像清晰,收看真是方便。”荥阳市索河办城关村张浩高兴地说。据介绍,党员干部现代远程教育运用现代信息技术手段对农村基层党员干部和农民群众实施教育培训的创新形式。为充分发挥远程教育在经济社会发展中的重要作用,该市通过实施定期排查、定期通报、定期督查“三定”工作机制,确保远程教育终端站点畅通率100%,为“两学一做”活动的开展打好基础。

为保障站点运行正常,该市成立15支远程教育技术保障服务队,做到小故障电话解决,大故障上门服务。每月对组织学习不力的站点,通过电话、短信和实地查看等方式及时督促,掌握实情,解决问题。同时,不定期对终端站点的开机教学组织情况进行网上查询,对学习组织好、开机收视率高的站点进行表扬和奖励,对开机率低、组织学习较差的站点进行通报批评,确保远程教育站点随开随播,使远程教育真正成为科技致富的帮手,信息发布的渠道,为民服务的窗口。

巩义高新技术企业达26家

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 冯秋萍)昨日,记者从巩义市工业经济科技创新工作会议上了解到,截至目前,巩义市拥有高新技术企业26家,高新技术特色产业基地3个以上,数据均居省直管县首位。

据了解,近年来,巩义市积极支持企业加大自主创新力度,开展产学研合作。截至目前,全市拥有高新技术企业26家,诞生了耐火材料、铝板带箔、金属制品等3个高新技术特色产业基地。26个高新技术企业中,中孚铝合金、恒星科技、恒星金属、恒星钢绳等11家企业营业收入超亿元,中孚铝合金以10.22亿元位居第一。按地域分,耐材5家,陶瓷砂2家,铝加工3家,金属制品6家,装备制造3家,新能源2家,生物医药1家,其他新材料企业4家。今年,巩义市科工信委出台了一系列支持创新、鼓励发展的新政策,对此,巩义市科工信委积极引导企业加大自主创新力度,支持企业加快转型升级步伐,到目前为止,该市有10家企业申报2016年高新技术企业。

瞄准“一城四区”做强“三大产业”

郑州新郑教育园区打造“创客之城”



生态宜居新城区

谷雨时节的郑州新郑教育园区万物一新,搭配醉人的南龙湖春色美景,整个园区一派生机勃勃景象。趁大好春光,当地正在努力推进机器人主题公园项目、创客公园项目、文化体育公园项目的洽谈、签约工作,这些项目将是未来“中原创客之城”的点睛之作。

借势郑州都市区南扩、郑州航空经济综合实验区快速发展,新郑市区加快融入省会,郑州新郑教育园区经济快速发展渐入佳境。据了解,在“十二五”收官之年的2015年,园区地区生产总值完成152.85亿元,财政收入完成23.83亿元(均为税收收入),固定资产投资完成181.04亿元,较之五年前增长20多倍。五年前,园区孟庄镇财政收入是几百万,现在1亿多;郭店镇也是几百万,现在1.1

亿元;龙湖镇变化最大,过去1.4亿元,现在21亿元。而整个园区的财政收入则是由过去的1亿多元,增长到了去年的20多亿元。

经济结构和发展方式的转变是郑州新郑教育园区强势崛起的关键词,以郑州华南城、郑州华商汇、乾元物流园、飞宇电器城等大项目为引领的商贸物流产业、电商产业等已成为发展的“主力军”,传统农业、传统制造业陆续退出园区舞台,取

而代之的是附加值更高、产业链条更广的现代农业、现代科技型制造业。根据这一变化,园区今后发展瞄准“三个翻番”目标:争取到2020年,地区生产总值翻一番,突破300亿元;财政收入翻一番,突破40亿元;人口规模要翻一番,突破70万人。同时,着力构建“一城四区”的新发展格局,即“一城”:打造“中原创客之城”;“四区”:打造商贸物流园区、宜居教育园区、创客文化园区、都市现代农业示范区。

当下,“创客”是与“大众创业、万众创新”的“双创”紧密联系在一起的。郑州新郑教育园区商贸物流

产业、创意产业、电子商务产业等新兴产业发展迅猛,以及“金融洼地”效应逐渐显现,为打造“中原创客之城”发展提供了强有力支撑。尤其是去年,李克强总理到访孟庄镇农民创业园点赞农民创新方式创业发展,更是让当地备受鼓舞。

就如何加快推进“中原创客之城”建设,园区也专门做了精心布局,计划做强“三大产业”。做强文化创意产业,目前正洽谈机器人主题公园、创客公园等项目,同时力促教育培训业产业发展,包括拓展训练、职业培训等。做强现代商贸业,继续推进华南城、华商汇等现代物

流项目发展,并将引进现代商贸业配套项目,以形成集聚发展效应。做强休闲旅游产业,一是“两片森林在两边”,东有孟庄5万亩古枣园,西有龙湖5万亩樱桃、葡萄、杂果林;二是“三条河流中间穿”,即七里河、十八里河和潮河;三是“八道大沟弯又弯”,龙湖西面有八条大沟;四是“两座山丘聚仙贤”,即梅泰山。另外,园区还有华阳古城、黄帝会盟祠、裴度墓、李诚墓等一大批历史文化资源。依托这些优良资源,园区将打造郑州南部高标准、高品位的休闲旅游产业示范区。

本报记者 高凯 文图



新密培训景区交通疏导员

为确保“五一”期间伏羲山景区道路安全畅通,旅游车辆安全有序行驶、停放,昨日,新密交警专程到伏羲山景区,培训景区的工作人员交通指挥手势,教他们如何指挥交通。

本报记者 张立 摄